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ИНФОРМАЦИЯ

о создании и деятельности особых экономических зон в субъектах Российской Федерации, находящихся в пределах Приволжского федерального округа
1. Общая характеристика особых экономических зон
На территории Приволжского федерального округа созданы три особых экономических зоны (далее – ОЭЗ), две из которых относятся к промышленно-производственному типу (ОЭЗ «Алабуга», Республика Татарстан; ОЭЗ на территории Самарской области) и одна – к портовому (ОЭЗ на территории  Ульяновской области).
1.1. ОЭЗ «Алабуга» создана на территории Елабужского муниципального района Республики Татарстан в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2005 года №784. 
Управляющей компанией ОЭЗ является ОАО «Алабуга». 

Площадь ОЭЗ «Алабуга» составляет 20 кв. км (2000 га). На территории ОЭЗ инвесторы получают подготовленные участки со всей необходимой инфраструктурой.  К границам участков резидентов подводятся электричество, газ, тепло и другие инженерные коммуникации. Строительство объектов инфраструктуры осуществляется за счет государственных инвестиций. 

По состоянию на 1 марта 2012 года на создание объектов инфраструктуры из различных источников выделены средства в общей сумме 15,3 млрд. рублей. 

Резидентам, в зависимости от запрашиваемых объемов, предоставляется возможность бесплатного подключения к сетям снабжения энергоресурсами. 

С 21 апреля 2008 г. действует Елабужский таможенный пост, наделенный компетенцией по таможенному оформлению товаров в соответствии с таможенной процедурой свободной таможенной зоны, позволяющий осуществлять ввоз современного иностранного оборудования без уплаты импортной пошлины и НДС. Таможенный терминал площадью 28 га оснащен высокотехнологичным оборудованием, позволяющим максимально сократить время прохождения таможенных процедур. 
1.2. В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 августа 2010 № 621 создана Особая экономическая зона промышленно-производственного типа на территории муниципального района Ставропольский Самарской области.


Между Правительством Российской Федерации, правительством Самарской области и администрацией муниципального района Ставропольский Самарской области подписано Соглашение о создании особой экономической зоны промышленно-производственного типа от 10 сентября 2010 года № 16997-ОС/Д25. Утвержден состав Наблюдательного совета ОЭЗ, образована межведомственная рабочая группа по созданию ОЭЗ, создан филиал управляющей компании ОАО «Особые экономические зоны» в Самарской области.
В 2001 году 3 компании получили статус резидента ОЭЗ и планируют приступить в апреле 2012 года к строительству собственных производственных зданий.

1.3. В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 г. №1163 и Соглашением от 30 января 2010 г. № 1102-ОС/Д25 на территории  муниципального образования «Чердаклинский район» Ульяновской области в аэропорту «Ульяновск Восточный» ведётся создание первой очереди портовой особой экономической зоны (далее – ПОЭЗ) (площадью до 120 га, с перспективой развития территории второй очереди площадью до 640 га с 2012 года). 

Созданы Наблюдательный и Экспертный советы ПОЭЗ. 
Управляющей компанией ПОЭЗ является ОАО «Особые экономические зоны» и его филиал в Ульяновской области.
Подписано дополнительное соглашение к соглашению о создании на территории МО «Чердаклинский район» Ульяновской области № С-669-ОС/Д25, которым утверждён Комплекс мероприятий  по разработке Перспективного плана развития портовой особой экономической зоны. 
К настоящему моменту выполнены мероприятия по оформлению земельно-имущественных отношений, в том числе: проведены работы по определению границ ПОЭЗ с проведением межевания земельных участков, постановке земельных участков на государственный кадастровый учет, оформлению государственной регистрации прав на земельные участки.
2. Отбор резидентов для осуществления деятельности на территории ОЭЗ
Оценка бизнес-планов резидентов ОЭЗ «Алабуга» осуществляется Экспертным советом по промышленно-производственным зонам при Минэкономразвития России на основании критериев и методики оценки, установленных уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

В настоящее время в ОЭЗ «Алабуга» промышленно-производственную деятельность осуществляют 5 резидентов. На разных стадиях реализации проектов находятся еще 20 компаний-резидентов ОЭЗ «Алабуга». 
В Самарской области
в 2011 году 3 компании получили статус резидента ОЭЗ, их совокупные обязательства по инвестициям составили 1,33 млрд. рублей, в том числе:

- Словенско-российское предприятие ООО «ТПВ РУС» (производство комплектующих изделий для автомобилей и комплектов сидений);

- ООО «Железный поток» (производство сменных многогранных пластин из порошкового металла);

- ООО «Рулевые системы Плюс» (производство систем рулевого управления для легковых автомобилей).

Проект компании ООО «Праксайр Самара» (производство промышленных газов, объем инвестиций 484,6 млн. рублей) в марте 2012 года одобрен Наблюдательным советом ОЭЗ и рекомендован к рассмотрению Экспертным советом по промышленно-производственным ОЭЗ.  

В соответствии с перспективным планом развития в 2011 году планировалось инвестировать в строительство инфраструктуры ОЭЗ 251,0 млн. рублей. 

Первые резиденты ОЭЗ приступят к строительству собственных производственных зданий в апреле 2012 года.
В Ульяновской области в августе 2011 года заключены соглашения с тремя резидентами ПОЭЗ (Приложение 4). В настоящее время действующие резиденты подали заявки в Филиал ОАО «ОЭЗ» в Ульяновской области на предоставление земельных участков для строительства в соответствии с заявленными бизнес-планами. 

3. Объемы и источники финансирования объектов инфраструктуры ОЭЗ и объектов капитального строительства, расположенных на прилегающей к ОЭЗ территории (автомобильные дороги, аэропорты, мостовые переходы, путепроводы и др.)
Объекты, расположенные на прилегающей к ОЭЗ ППТ «Алабуга» территории (пункт Перечня «Строительство объектов инфраструктуры на прилегающих к ОЭЗ территории»), профинансированы  на сумму 4 038,9 млн. рублей.
Кроме того, за счет средств Республики Татарстан профинансированы строительство и реконструкция автомобильной дороги № 14 на общую сумму 235,0 млн. рублей.
В Самарской области в 2011 году заключен договор на проектирование внеплощадочных сетей инфраструктуры, фактический объем финансовых обязательств составил 2,15 млн. рублей, источник финансирования – бюджет Ставропольского муниципального района.

В 2012 году ДПИИНИИ «ГИПРОДОРНИИ»  планирует приступить к проектированию модернизации дороги Тольятти – Ягодное, стоимость проектных работ составляет 51,5 млн. рублей. Источник финансирования – бюджет Самарской области.
В Ульяновской области
 объекты инфраструктуры ОЭЗ и объекты капитального строительства, расположенные на прилегающей к ОЭЗ территории, не финансировались.






























